

# 每天主吃东北菜 有时还能看电视

谢亚龙被关押在沈阳远郊一栋独立楼里

“

南勇、杨一民、张健强被刑拘，引起反黑第一波高潮；谢亚龙、李冬生、蔚少辉被立案侦查，引发第二次强震。昨天，谢亚龙等三人被关在哪里，成了全国媒体关注的焦点，一位知情人士告诉记者，目前谢亚龙等三人并没有关在沈阳的看守所里，而是被关押在沈阳远郊一栋偏僻的独立楼里。

## 关押地方戒备森严

昨天，不少媒体都赶往沈阳，打探谢亚龙等三人的关押地点，甚至网络上还有很多照片，标明“谢亚龙被关押于此”。不过，事实并非如此。

“现在谢亚龙他们还处于隔离审查阶段，所以暂时关在沈阳远郊一个类似于宾馆的地方，一般人根本找不到这地方，甚至连附近的居民都不知道这里关押的是谢亚龙。”一位沈阳同行告诉记者。

根据这位同行的描述，楼房有三层高，里面有个大院子，停着几辆警车，谢亚龙、蔚少辉、李冬生各自呆在一个房间，附近有很多警察把守，戒备森严。有记者试图进入采访，但被严词拒绝。

## 每天能吃到东北菜

一位知情人士告诉记者，每天都有专人负责给谢亚龙等三人做饭，以东北菜为主，口味偏重。

事实上，谢亚龙被关押在这个偏僻的地方，警察内部很多人也并不知情，“他们内部也得保密，属于各忙各的，所以

也就个别人知道，这也是为了防止出什么意外。”一位内部人士告诉记者。

值得一提的是，央视前天报道了谢亚龙等三人被立案的事实，警方也让他们看了这条新闻。不知道当初活跃在足坛的这三人，看到报道是怎样的心情。

## 谢亚龙年内难审判

根据内部人士推测，这一次谢亚龙犯的事情并不小，“是贾秀全他们把老谢供出来的，案情不仅复杂，而且很多办案人员都很惊讶。”一位圈内人士告诉记者。

为了反复核实情况，专案组人员已经多次前往北京取证，正是在掌握了一定证据的情况下，警察才把谢亚龙拿下，“其实前段时间，专案组的工作人员一直在全国各地调查取证，有了证据，他们才抓人的。”

当然，由于案情复杂，加之牵扯多个城市多支球队，因此，有内部人士告诉记者，“谢亚龙案可能年内无法有最后的结果，还得再拖一拖。” 快报记者 吕远

## »焦点

### 崔大林: 我没有协助调查 网上传言是造谣

13日中午，网上一条传言迅速流传：前国家体育总局副局长崔大林近日被警方请去“协助调查”，总局回应这是正当程序。为证实此消息，新华社记者手机联系崔大林，对方在电话里无奈地说：“我真不知这又是谁造谣，我从来就没有被警方请去协助调查。”

不久前已经卸任的崔大林说：“我在北京好好的，警方从来没有找我协助调查过，我和那些事根本不沾边。我也不具体管联赛、裁判和足球的事，我真不知道为什么总有人造我的谣。”

崔大林透露，看到网上不实报道后他既生气又无奈。他甚至问了刘鹏局长，所谓的总局回应是怎么回事。“我希望你们找总局相关部门核实此事，看看我到底出没出事。” 据新华社

## »揭秘

### 收礼后，谢亚龙回信致谢

前足协领导的“龌龊事”真不少

作为空降到足协的干部，谢亚龙与南勇、杨一民不同，虽然他曾是一把手，但却被普遍认为没有真正深入到足球圈子里。有人甚至断言，谢亚龙与联赛中的假赌黑没有关系，他的问题更有可能集中在商务开发和国字号。盈方和爱福克斯的事情可能都需要谢亚龙说清楚，而在国字号主帅的选拔与使用上，谢亚龙可能也存在问题。不过，大家可能都“小瞧”了谢亚龙，据称，谢亚龙与部分俱乐部之间也有联系，在收到好处之后，他甚至还曾回信致谢。与之相比，倒是蔚少辉更简单些，这位喜欢名牌的前国足领队，似乎从来就知道收敛。

## 曝谢亚龙三宗罪

实际上，大多数俱乐部与谢亚龙都没有什么瓜葛，这是因为谢亚龙当政时，手下有两个不是亲信的副手：南勇和杨一民。很多俱乐部都与这两个前足协副主席有过或深或浅的交往，但他们却很少去找谢亚龙，甚至有的俱乐部老总都没有和谢亚龙通过一次电话。但业内人士称，也有俱乐部愿意走一把手路线，曾给予谢亚龙不菲的好处。有时，谢亚龙还会回信给俱乐部老板，表达谢意。

其实谢亚龙更多的问题集中在国字号。有消息称，谢亚龙被立案侦查，与一笔教练培训费有关。据悉，某次中国足协和亚足联联合的职业教练培训班，学员上交的报名费在走账时，经过了私人账户。这说明足协可能存在“小金库”。知情人士透露，足协的“小金库”，还涉及操纵国字号球队的国际比赛等，用以贿赂裁判和对方官员。

另外，在已经“进去”的人之中，南勇、杨一民、张健强、谢亚龙、蔚少辉等人，都管理过国字号队伍。种种迹象表明，“腐败窝案”已经牵扯出国字号丑闻：相关官员收受国脚和俱乐部贿赂。据悉，足协官员收受国脚贿赂的金额，从5万到30万不等：进国少队价格为5万，国青队8万，国家队为10万到30万。至于最终是否查证，一切以司法部门最后结果为准。

第三，除了收受贿赂，南勇等人一大罪状就是操纵比赛和赌



南勇、谢亚龙都栽了，下一个会是谁？

球，涉及职业联赛的夺冠、保级，以及全运会足球赛。

## 蔚少辉索贿遭拒

花钱买国脚身份，这早已经不是什么秘密。曾有国脚亲口证实说，被招入国足后不久，就有助理教练暗示他，要意思一下。此后时任国足领队的蔚少辉又找到他，明码实价提出了要求，这虽然是口无对证的事情，但不止一名国脚曾谈到过这个话题，这很能说明问题。

曾经有段时间，各路球员走马灯般进出国足，这未必都是主帅的意愿。实际上，除了球员自身“主观努力”外，很多俱乐部的总经理和主帅也都热衷于向国足推

荐人选。他们的目的不外乎两种，一是给俱乐部装门面，二是进一步加强对各自球队的控制。试想，一个不够格的球员被主帅推荐进了国足，他是不是要感激涕零？当然，也有人对花钱进国足并不感冒。业内人士透露说，蔚少辉就曾被拒绝过，原因是，球员认为花20万进国足太划不来。毕竟，现在已经不是联赛“盛世”，买一个虚名回来毫无价值。

蔚少辉还曾被指带领国脚打牌，老球员负责输钱，年轻球员负责端茶倒水。对于他的做派，曾有国脚气愤地说：“就算打牌，你也到房间里打啊。在飞机上也打，在公开场合也打，也太过分了吧。” 宗和 捷报联盟记者 隋海涛

## 谢亚龙妻子也涉案？

足协辟谣：简直是荒谬  
快报揭秘：她是贤内助

谢亚龙被立案侦查，他身边的亲友似乎也难脱干系。昨天有消息称，谢亚龙妻子李益群也参与了不少事情。2008年，足协圈定国足和国奥主帅时，谢亚龙正是通过李益群，找到了杜伊和福拉多的经纪人。后来，李益群和杜伊夫人成了好友，不仅陪玩，还送了一些古董给杜伊夫人。

昨天，记者就此事采访了一位足协的内部人士，他称李益群也涉案的说法十分荒谬，“据我了解，谢亚龙的妻子是体科所搞科研的，谢亚龙之前没搞过足球，她的爱人怎么会和足球经纪人很熟悉。”

李益群到底是个怎样的人，在网络上有关李益群的报道很少，有圈内人士说，李益群为人低调，但并不妨碍她贤内助的角色。

## 川妹子被高材生吸引

谢亚龙虽是田径运动员出身，但骨子里却书生气十足，在北体大读研究生时被人称为“才子”。学生时代，周末骑着自行车去香山、西山玩，是北体大男生们最热衷的事情之一，尤其是对文学极其爱好的谢亚龙，更不会放过这么一个采风的机会。那时研究生属于“稀有动物”，因此像谢亚龙这样的高材生，自然吸引着众多女生的目光，当时还在读本科的李益群就是其中之一，后来，身材高挑的李益群成了谢亚龙的妻子。

李益群是地道的川妹子，后来她也读了研究生，毕业后回到故乡四川教书。因为谢亚龙，李

益群之后去了北京，在国家体育总局担任科研工作，直到变成国家体育总局科研所竞技体育中心副研究员。

## 夫妻俩合写了一本书

值得一提的是，李益群是一个多年从事博弈理论研究的学者，她发现并命名的“克拉克现象”已经成为中国奥运战略的指导性纲领：世界冠军克拉克曾经19次打破5000米和10000米的世界纪录，但在他参加的两届奥运会上都没有夺得金牌，而在历届奥运会比赛中，最有希望夺魁的竞争者获取冠军的概率是0.7，另有0.3左右的竞争者是必然要失败的，这一概率被称为“克拉克系数”。

2002年，谢亚龙和李益群合写了一本长达261页的《体育博弈论》，至今都是体育研究方面的经典。在体育总局内部，李益群也被认为是“才女”，写过《澳门体育发展》等多部著作。

## 谢亚龙常陪妻子散步

在体育系统内部，李益群口碑不错，为人比较低调，很少接受媒体的采访，曾经有媒体试图采访她，她只回答了一句便挂断了电话，“采访是你们的权利，不说也是我的权利。”

谢亚龙和李益群的感情很好，谢亚龙最喜欢晚饭后，陪着妻子到楼下散步。另外作为处级干部，加上李益群经常写书，实际收入并不比丈夫少，不过平常上班，李益群只是开普通的蓝色POLO轿车。

快报记者 吕远